

Межэтнический конфликт в Кондопоге.

Ф.И.	Школа.	Класс.	Ф.И.О. Учителя.	Оценка .
Мащенко а Анастасия.	№4	8 «а»	Третьякова Марина Васильевна.	

План.

1. История конфликта.
2. Причины.
3. События.
3. Путь его разрешения.

Начало конфликта.

Межэтнический конфликт в Кондопоге — беспорядки в карельском городе Кондопога в сентябре 2006, вызванные убийством трёх местных русских чеченцами. Для подавления волнений был использован Петрозаводский ОМОН. Задержаны более 100 человек, участвовавших в уличных беспорядках. Карельским властям пришлось срочно эвакуировать около 60 лиц «кавказской национальности», которых временно разместили в Петрозаводске.

По заявлению милиции, в ночь на 30 августа в ресторане «Чайка» (ул. Пролетарская, 15), у посетителей Сергея Мозгалёва и Юрия Плиева возник конфликт с официантом Мамедовым, азербайджанцем по национальности. Мозгалёв и Плиев попытались побить его. Тогда официант убежал и сообщил об этом знакомым чеченцам. Через некоторое время те приехали на помощь, вооружённые ножами, битами и металлическими прутьями .

3 сентября 2006 г, в прокуратуру Республики добровольно явились три чеченца, принимавших участие в вооружённом нападении на посетителей ресторана. Они были задержаны в порядке ст. 91 УПК РФ 03.09.2006, а 04.09.2006 г. ко всем им применена мера пресечения в виде заключения под стражу .

6 сентября 2006 года, в результате проводимых оперативно-розыскных мероприятий был задержан Мозгалёв С. А., подозреваемый следствием в участии в драке в баре.

События.

На 2 сентября на 12:00 было назначено т. н. народное собрание жителей Кондопоги. На главной площади города прошёл массовый митинг, участники которого потребовали от властей выселить в течение суток всех нелегальных мигрантов. Митингующих было около 2 000 человек. Часть митингующих — несколько сот человек — отправилась к ресторану «Чайка». Демонстранты сначала забросали заведение камнями, а затем, ворвавшись внутрь, подожгли подсобное помещение. После того, как сотрудники милиции оттеснили людей, а пожарные потушили огонь, люди начали громить коммерческие палатки. В 18 часов министром внутренних дел Карелии был введён в действие оперативный план «Вулкан-1», в г. Кондопоге развёрнут оперативный штаб МВД. В город прибыли премьер-министр Республики Карелия, министр внутренних дел Карелии, заместитель УФСБ республики. [8] Ближе к 22:00 по московскому времени, как сообщает «Интерфакс», протестующие вновь собрались у ресторана и подожгли его. Представители МВД утверждают, что среди нападавших преобладала молодёжь в возрасте от 16 до 22 лет.

Глава Карелии Сергей Катанандов возложил ответственность за события в Кондопоге на чеченцев. Он заявил 4 сентября: «Главной причиной стало то, что на наших глазах группа представителей другого народа вела себя дерзко и вызывающе, игнорируя менталитет нашего народа. Северных людей нужно долго доводить. В общем, я понимаю чувства тех людей, которые вышли на улицу. ... Наша цель — выгнать отсюда наглую дерзкую молодёжь, которая нас не уважает, причём местные власти и правоохранительные органы явно закрывали глаза на многие злоупотребления, тогда как наши граждане за те же нарушения несли ответственность по полной программе. Мы не против жителей Кавказа, наоборот, наши двери всегда открыты для честных и трудолюбивых людей, но мы не позволим не уважать наши законы».

5 сентября Возле здания администрации города Кондопога снова прошёл стихийный митинг, сообщает «Эхо Москвы». Около 50 человек требовали ответа на вопрос, что сделали власти для разрешения ситуации в городе. Сейчас в городе введён негласный комендантский час — ночью на улицах проверяют документы. Тех, кто не может предъявить документы, задерживают. [10] Число арестованных по подозрению в убийстве достигло 6 человек (четыре уроженца Чечни и один дагестанец). Трёх из них задержали вскоре после драки в "Чайке", ещё трое явились в прокуратуру сами после переговоров представителей местных правоохранительных органов с лидерами чеченской диаспоры Карелии. Из шестерых арестованных четверо обвиняются в убийстве, а двое в хулиганстве. В город прибыла команда молодёжного движения Наши с целью ведения проправительственной пропаганды среди местного населения.

6 сентября Ситуация в Кондопоге снова обострилась, сообщает РИА «Новости». Неизвестные подожгли здание спортивной школы, в которой проживали несколько семей из Средней Азии. От погромов в Кондопоге бежали более 30 кавказских семей, которые размещены в бывшем пионерском лагере «Айно». Задержаны 109 человек, 25 из них предъявлены обвинения в хулиганстве. Также прокуратура начала проверку в отношении действий милиции. Утром в Карелию прибыл представитель президента Чечни Мовлади Ахматукаев, а также депутаты и сотрудники правоохранительных органов республики, передаёт ИТАР-ТАСС. Они встретились с представителями чеченской диаспоры.[14] По мнению жителей города, милиция оказывает противодействие жителям города, а органы центральной власти ведут политику замалчивания реальной ситуации в Кондопоге. Всего в 35-тысячной Кондопоге сосредоточено около 600 милиционеров и военных.

8 сентября около трёхсот человек собрались на митинг в Кондопоге, вновь требуя, чтобы выходцы с Северного Кавказа, вывезенные из города, не возвращались в него. Официальные власти препятствовали проведению митинга. В знак траура жители надели белые повязки.

9 сентября премьер-министр Чечни Рамзан Кадыров выступил с угрозами в адрес Карелии, пригрозив найти «правовой способ» разобраться с жителями Кондопоги, если этого не сделает карельская власть.

12 сентября представители Чеченской диаспоры в Кондопоге, которым были предъявлены обвинения в убийстве и групповом хулиганстве, отказались признать себя виновными и давать показания по делу.

14 сентября прокуратура Карелии предъявила обвинение 33-летнему жителю Кондопоги Сергею Мозгалёву, русскому по национальности, который, по версии следствия, спровоцировал драку в ресторане «Чайка» в ночь на 30 августа.

Последствия.

5 октября президент Путин отправил в отставку руководителя МВД Карелии генерал-майора Дмитрия Михайлова и начальника республиканского УФСБ генерал-майора Алексея Дорофеева. Одновременно приказом генерального прокурора Юрия Чайки от должности отстранён прокурор Карелии Владимир Панасенко.

Ранее на возможные кадровые решения, связанные с событиями в Кондопоге, намекал председатель Совета Федерации Сергей Миронов, прилетевший 3 октября в Петрозаводск. Комментируя эти события, он заявил, что «ФСБ проспала» их, а «в МВД просто продали интересы республики и жителей Кондопоги».